

PROGRAMUL

privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980

Conform hotărîrii Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român se dă publicității „Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980”, adoptat de Conferință

Pe baza rezultatelor obținute în primii doi ani ai cincinalului actual, a resurselor sporite rezultate din acțiunile desfășurate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, pentru reducerea cheltuielilor materiale ale producției și investițiilor, la care au participat organele de partid și de stat, specialiști, oameni

ai muncii din întreprinderi, a fost elaborat „Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a țării pînă în 1980” adoptat de Conferința Națională a P.C.R. din 7-9 decembrie 1977.

Programul se bazează pe utilizarea mai bună a fondurilor productive, dotarea cu mașini și utilaje a spațiilor disponibile, realizarea unor

obiective suplimentare de investiții, ridicarea la un nivel calitativ superior a activității economice, prin sporirea gradului de valorificare a materiilor prime, creșterea mai accentuată a productivității muncii.

Tabloul general al dezvoltării economico-sociale a țării, comparativ cu prevederile planului cincinal 1976-1980 — se prezintă sintetic în următorii indicatori:

	— în procente calculate pe baza prețurilor la 1. I. 1977			
	Anul 1980 față de 1975		Ritm mediu anual	
	Plan cincinal	Program suplimentar	Plan cincinal	Program suplimentar
Produsul social	154,0	158,0	1,0	9,5
Venitul național	163,0	169,0	10,3	11,0
Producția globală industrială	166,2	172,3	10,7	11,5
Producția globală agricolă	136,8—150,9	139,6—154,2	1,5—8,6	6,9—9,0
Volumul investițiilor în economia națională (pe perioade de cinci ani)	163,3*	182,3	10,3*	2,3
Volumul comerțului exterior (pe perioade de cinci ani)	206,1	209,1	15,1	15,9
Desfacerea de mărfuri prin comerțul socialist	147,5	152,1	1,1	8,7
Prestările de servicii către populație	168,7	175,3	1,0	11,9
Productivitatea muncii în industria socialistă	150,1	155,1	9,5	9,2
Reducerea cheltuielilor totale la 1000 lei producție marfă în industria republicană din care:	8,1	—	—	—
— cheltuielile materiale	5,2	—	—	—
Retribuția reală	122	132,3	4,1	5,8
Indicele prețurilor mărfurilor cu amănuntul și al tarifelor pentru servicii (1975 egal 100)	105—106	105—106	1,0—1,2	1,0—1,2
Veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în C.A.P. și gospodăriile populației pe o persoană activă	129	130	5,2	5,4

* Planul cincinal actualizat ca urmare a acțiunii de reducere a costului investițiilor

I. Producția industrială

În industrie se prevede să se realizeze pe cincinal o producție suplimentară de 100—130 mld lei, ca urmare a dotării cu mașini și utilaje a suprafețelor disponibile, utilizării mai bune a capacităților de producție și construirii unor noi obiective productive. Producția suplimentară propusă se situează la nivelul stabilit de Congresul consiliilor oamenilor muncii din iulie a. c. și ține seama de angajamente asumate de județe pentru depășirea cincinalului. Angajamente mai mari au fost luate de municipiul București (23,1 mld. lei), județele Bacău (5,2 mld. lei), Brașov (12,0 mld. lei), Cluj (8,4 mld. lei), Mureș (5,0 mld. lei), Prahova (8,9 mld. lei), Sibiu (5,6 mld. lei), Timiș (5,7 mld. lei).

Pe ramuri, principalele depășiri de producție urmează a se realiza de Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini (peste 34 mld. lei), Ministerul Industriei Ușoare (circa 25 mld. lei), Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții (14,0 mld. lei), Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (15 mld. lei), Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei (peste 6 mld. lei).

Din producția suplimentară pe 1978—1980, circa 48 la sută se va realiza pe seama folosirii mai bune a mașinilor, utilajelor și suprafețelor existente la începutul cincinalului și 52 la sută pe capacități noi, dezvoltări și modernizări ca urmare a investițiilor suplimentare alocate. Capacitățile noi intervin cu o pondere mai mare în producția suplimentară a Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini (68 la sută) și Ministerului Industriei Ușoare (55 la sută).

În acest cadru, plusurile de producție fizică se prezintă astfel:

a. La Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei, Ministerul Industriei Metalurgice și Ministerul Industriei Chimice prin măsurile prevăzute pentru lărgirea bazei de resurse energetice, de materii prime și materiale, au fost luate în considerare nivelurile maioritate la gaze asociate, gazolină, minereuri de mangan, substanțe utile nemetalifere, coș metalurgic, fire și fibre sintetice, rășini ureo-formaldehidice și cleiuri sintetice, produse din mase plastice și altele.

b. La Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, prin asimilarea de echipamente noi

de complexitate și tehnicitate ridicată, se asigură în mai mare măsură nevoile de mașini și utilaje pentru programul de investiții și dezvoltarea schimburilor economice internaționale, prevăzându-se realizarea unei producții suplimentare de: mașini-unelte, produse ale industriei electronice și electrotehnice, de mecanică fină și optică, utilaj petrolier și de explorare geologică, tractoare, autoturisme de oraș. O atenție deosebită se va acorda producției de piese de schimb, asigurându-se întreținerea și repararea corespunzătoare a mașinilor și instalațiilor din economie.

c. Corespunzător nevoilor programului de investiții, la Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și Ministerul Construcțiilor Industriale s-a luat în considerare majorarea producției de prefabricate din beton, uși-ferestre, panouri din material lemnos, mașini și utilaje pentru construcții și lucrări de drumuri.

d. În domeniul producției bunurilor de larg consum, se suplimentează prevederile planului cincinal cu importante cantități de confecții textile, sticlărie de menaj și cerami-

(Continuare în pag. II—III)

A cunoaște și a susține convingător angajarea oamenilor muncii în noua fază a luptei pentru calitate

Teza fundamentală de trecere de la faza acumulărilor cantitative la o fază superioară, aceea a luptei pentru calitate, reținută din documentele Conferinței Naționale a partidului, este valabilă nu numai pentru domeniul economic ci și pentru domeniul propagandei și activității culturale-educative. Mai mult, acest domeniu este în primul rând chemat, prin conținutul și calitatea muncii de formare a conștiinței înaintate, să susțină instaurarea unui spirit muncitoresc, revoluționar în întreaga activitate.

Orientându-se către o educație în strinsă legătură cu sarcinile economice ale oamenilor muncii din orașul Cisnădie, Comitetul orașesc de partid a organizat unele debateri reușite pe teme ca: Metode de extindere a spiritului novator și a creației tehnice proprii; Metode folosite în industria ușoară pentru eliminarea cauzelor care duc la nerealizarea normelor de producție; Calitatea produselor — strins legată de responsabilitatea fiecărui om al muncii, debateri implicate în realitățile celor trei întreprinderi cisnădiene, realizate cu personalul muncitor de la aceste unități.

În loc important în ansamblul activităților politico-educative îl ocupă cele consacrate educării oamenilor muncii în spiritul dragostei față de patrie, a patriotismului socialist. O contribuție de seamă în susținerea unor astfel de manifestări și-au adus tovarășii Constantin Jăncăneț, Maria Brădeanu, Eugenia Leonhard, Oskar Schemmel, Gheorghe Neculcea, Ioan Martin și alții.

Pornind de la ideea că propaganda, munca politico-educativă nu trebuie să fie preocuparea doar a unui grup de oameni desemnați cu responsabilități în acest domeniu, am declanșat activități curajoase la realizarea cărora antrenăm un mare număr de oameni ai muncii. De pildă, în anul de învățămînt politico-ideologic 1977/1978 am prevăzut a se desfășura peste 70 de cursuri, reușind o bună pregătire a tuturor propagandiștilor, o dotare și amplasare corespunzătoare a punctelor de documentare, chiar și la nivelul unor secții și locuri de muncă, astfel încît propagandiștii cît și cursanții să aibă la îndemînă documentele necesare pregătirii politico-ideologice.

Un pas înainte s-a făcut și în coordonarea unitară a propagandei vizuale, a programelor stațiilor de radio-amplificare, a problematicii gazetelor de perete și satirice, a întregii munci politice de masă. Succese evidente în acest domeniu le-au obținut organizațiile de partid de la „Textila” (locul I la concursul județean al gazetelor de perete și satirice) și chiar de la „Mătasea roșie”. Nu sîntem mulțumiți de ținuta vitrinelor calității, de inconsecvența cu care consiliile de educație politică de la „11 Iunie”, „Mătasea roșie”, unitatea a II-a de la „Textila” popularizează pe cei mai merituosi oameni ai muncii, familiile fruntașe în muncă.

Am putea felicita în mod special intelectualii orașului

(Continuare în pag. a IV-a)

IOANA HIHN
secretar adjunct
al Comitetului orașesc
de partid Cisnădie



Echipa condusă de comunistul Nicolae Sinea de la I.U.P.S., lucrînd la montarea gaterului G.V.-71
Foto: FRED NUSS

ACTUALITĂȚI

„Cunoașterea și aplicarea legilor”

Astăzi, la cinematograful „Progresul” din Mediaș și vineri (16.XII, ora 18.30) are loc simpozionul pe tema „Cunoașterea și aplicarea legilor” cu colaborarea organului municipal de miliție și a Judecătoriei Mediaș. În continuare, participanții vor putea viziona filmul documentar „Rondul de noapte” realizat de Inspectoratul general al miliției.

„Buna servire” — faza națională

Municipiul Sibiu va găzdui în zilele de 16, 17 și 18 decembrie a. c. faza națională a concursului profesional „Buna servire”. Vor participa cîștigătorii fazei interjudețene în meseriile: vînzător produse alimentare, vînzător metalo-chimice, vînzător electrotehnice, vînzător textile-încălzitoare.

Concursul se compune din probe practice și teoretice (scris și oral). Proba orală va avea loc duminică, 18.XII, ora 9, la Clubul „Independența” — accesul publicului fiind permis.

PROGRAMUL privind măsurile suplimentare de c

(Urmare din pag. 1)

că fină, geamuri, articole de marochinărie și blănărie, carne de pasăre. S-au prevăzut, de asemenea, majorări și la produsele electrocasnice, metalice, medicamente, produse cosmetice și alte produse chimice, mobilier și alte produse din lemn, materiale de construcții.

★

Baza materială pentru prevederile suplimentare este asigurată prin majorările de producție propuse, precum și prin alte resurse din balanțe. S-a luat totodată în considerare accentuarea reducerii consumurilor specifice de ma-

II. Valorificarea superioară a resurselor materiale și energetice, creșterea mai accentuată a eficienței fondurilor fixe

Programul suplimentar prevede accentuarea eficienței utilizării materiilor prime și fondurilor fixe în toate ramurile de producție.

1. Acțiunile inițiate de Conducerea partidului pentru reducerea cheltuielilor materiale ale producției și investițiilor prin diminuarea consumurilor specifice, introducerea și aplicarea mai largă a progresului tehnic și tehnologiilor noi în toate ramurile, extinderea materialelor moderne cu caracteristici fizico-mecanice superioare și a înlocuitorilor, reducerea pierderilor în procesele de fabricație, permit ridicarea substanțială a gradului de valorificare a materiilor prime. Programul suplimentar accentuează creșterea indicilor de valorificare la țitei supus prelucrării și chimizării, oțel în producția de laminate, metal în construcția de mașini, masă lemnoasă, fire din bumbac pentru țesături, piei pentru încălțăminte.

Prin reducerea consumurilor specifice pentru producție-exploatare, aplicarea de noi soluții constructive în activitatea de investiții, raționalizarea și economisirea ambalajelor se obțin economii față de prevederile inițiale ale cincinalului la cocs de furnal, feroaliaje, laminate finite pline din oțel, țevi și alte materiale metalice, metale neferoase, acid sulfuric, cauciuc natural, produse sodice, chereștea, hirtie și cartoane, bumbac fibră, lână, piei. Aceste resurse au fost destinate în principal pentru asigurarea bazei materiale necesare producției și investițiilor suplimentare.

2. Prevederile pentru creșterea gradului de valorificare a materiilor prime și economisirea resurselor impun din partea ministerelor, consiliilor oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, aplicarea de măsuri concrete care să asigure:

— în industria extractivă: valorificarea complexă a tuturor resurselor de materii prime și energetice, inclusiv a minereurilor de fier și cuprifere cu conținuturi reduse; creșterea factorului final de recuperare a țiteiului și sporirea randamentelor în extracția și prepararea substanțelor minerale utile; accelerarea introducerii în circuit economic a sisturilor bituminoase, rocilor cu sulf, aluviunilor titan-zirconifere, valorificarea sterilelor de la flotații și zgurilor metalurgice;

— în industria metalurgică: îmbunătățirea structurii sortimentale a producției de metal prin elaborarea de noi mărci de oțel cu caracteristici fizico-mecanice superioare; dezvoltarea

terii prime, materiale, combustibil și energie, sporirea indicilor de utilizare a acestora, intensificarea folosirii deșeurilor și tuturor resurselor secundare.

Ministerele, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi trebuie să ia măsuri pentru realizarea strictă a prevederilor programului special de colectare și utilizare a materialelor secundare și deșeurilor. Acestea urmează să acopere în 1980, din necesarul economiei, circa 20 la sută la cupru, plumb, masă lemnoasă; aproape 30 la sută la fire de lână, hirtie și cartoane; circa 40 la sută la fier etc.

tarea industriei de feroaliaje; încărcarea optimă a laminoarelor și sporirea coeficientului de scoatere a metalului în producția de laminate; creșterea ponderii produselor cu grad înalt de prelucrare;

— în industria construcțiilor de mașini: utilizarea mai bună a metalului prin perfecționarea continuă a tehnologiilor de prelucrare și adoptarea de noi procedee tehnologice; creșterea nivelului tehnic în sectoarele de turnătorie, forjă, debitare și croire a metalului; reducerea greutateii specifice și a gabaritelor mașinilor și celorlalte produse; creșterea performanțelor tehnico-funcționale ale mașinilor, utilajelor, instalațiilor;

— în industria chimică: valorificarea complexă a resurselor de țitei și gaze prin adâncirea gradului de chimizare; realizarea de sortimente superioare de cauciucuri sintetice, fibre, fire și piele sintetică cu proprietăți fizico-mecanice cât mai apropiate de ale produselor naturale; îmbunătățirea structurii materialelor plastice; dezvoltarea și diversificarea produselor de sinteză fină și de mic tonaj;

— în industria lemnului și a materialelor de construcții: diversificarea continuă a producției de mobilă adaptată la condițiile actuale ale construcțiilor de locuințe; lărgirea utilizării deșeurilor în procesele de industrializare a lemnului și în industria celulozei și hirtiei; extinderea gamei sortimentale a materialelor de construcții, inclusiv a celor de finisaj; sporirea și diversificarea producției de prefabricate ușoare pentru extinderea soluțiilor constructive moderne și eficiente;

— în industria textilă: îmbunătățirea structurii producției și diversificarea continuă a produselor; extinderea tehnologiilor moderne care să permită realizarea unor produse ușoare, de calitate superioară și cu grad ridicat de finisaj, reducerea consumurilor de materii prime și sporirea utilizării deșeurilor;

— în industria alimentară: accentuarea gradului de diversificare și realizarea de noi sortimente superioare; prelucrarea integrală a subproduselor și deșeurilor rezultate din procesele de fabricație.

Pe aceste căi va trebui să se asigure o creștere suplimentară a producției industriale, fiecare minister având sarcina de a stabili programe concrete de măsuri pentru

reducerea mai accentuată a consumurilor materiale și modernizarea producției.

3. În cadrul măsurilor pentru economisirea resurselor, o deosebită atenție trebuie să se acorde **gospodăririi raționale a energiei primare**. Se va acționa pentru dezvoltarea cu prioritate a extracției de cărbuni — cu deosebire a lignitului — și va începe valorificarea sisturilor bituminoase; totodată va spori producția de energie pe baza resurselor hidro. În același timp, toate ministerele, centralele și întreprinderile trebuie să ia măsuri ferme pentru sporirea randamentelor energetice, modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în centralele electrice și în rețelele de distribuție a energiei electrice, termice și a gazelor naturale, extinderea termoficării industriale și urbane. Vor fi organizate în ministere, centrale și întreprinderi, colective de specialiști care să studieze căile și mijloacele de economisire a energiei, să urmărească permanent modul de realizare a consumurilor energetice și să

stabilească măsuri pentru încadrarea în cotele de combustibili și energie alocate prin plan.

4. Prevederile cuprinse în Programul suplimentar în domeniul producției și investițiilor asigură obținerea în 1980 a unei producții de cel puțin 1200 lei la 1000 lei fonduri fixe în industria socialistă. Nivele superioare medii pe ansamblul industriei urmează să se realizeze la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, în ramurile prelucrătoare din chimie, la Ministerul Industriei Ușoare și la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Ministerele, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor trebui să stabilească programe de măsuri care să asigure îmbunătățirea acestor prevederi prin folosirea intensivă a capacităților și suprafețelor de producție, creșterea indicilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor, valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, scurtarea perioadei de atingere a parametrilor proiectați la noile capacități, grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții.

III. Producția agricolă

În domeniul agriculturii accentul se pune pe realizarea prevederilor din cincinal și îndeplinirea programelor speciale aprobate în anii 1976—1977.

Prin îmbunătățirea structurii culturilor, pentru perioada 1978—1980, se are în vedere o producție suplimentară de 2,6 milioane tone cereale; ca urmare a devansării punerii în funcțiune a unor suprafețe de sere, producția de legume timpurii se majorează cu 54 mii tone.

Se prevede, de asemenea, creșterea mai accentuată a efectivelor de vaci și juninci astfel ca în 1980 să se ajungă la 4 000 mii capete (3 710 mii prevăzut în planul cincinal), din numărul total de 7 650 mii bovine. În același timp urmează să se realizeze sporuri de producție la carne de pasăre, blănuri de nurci, nutrii și de vulpi, pielele caracul etc. Dezvoltarea zootehniei, va fi susținută de creșterea în mai mare măsură a furajelor bogate în proteine, sporirea culturilor duble furajere,

IV. Suplimentarea programului de investiții

1. Analizele desfășurate în 1976 și în cursul acestui an, au arătat că prin reducerea costului investițiilor, adoptarea de soluții constructive mai eficiente și extinderea utilizării materialelor de construcții ușoare și ieftine, la obiectivele prevăzute în acest cincinal se poate realiza o economie de investiții de peste 100 mld. lei. În cadrul programului suplimentar fondurile economisite urmează să fi destinate pentru: dotarea cu mașini și utilaje a suprafețelor disponibile în activitatea productivă; devansarea începerii și punerii în funcțiune a unor capacități prevăzute în cincinal; construirea de noi obiective care să asigure o mai bună legătură cu perioada 1981—1985; accentuarea procesului de industrializare a localităților și județelor mai puțin dezvoltate; amplasarea de noi întreprinderi în centre muncitorești în vederea suplimentării locurilor de muncă pentru femei; majorarea volumului de locuințe; creșterea suplimentară a retribuțiilor.

2. Importante sporuri de investiții se prevăd la: Minis-

terul Minelor, Petrolului și Geologiei (6,5 mld. lei), Ministerul Industriei Metalurgice (5,7 mld. lei), Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini (21 mld. lei), Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții (6 mld. lei), Ministerul Industriei Ușoare (peste 5 mld. lei), Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (13,2 mld. lei), fonduri suplimentare pentru Canalul Dunărea-Marea Neagră, extinderea portului Constanța, construirea portului Constanța Sud-Agigea, stații de radio și televiziune, centrale telefonice urbane și pentru alte lucrări (plus 13,5 mld. lei), programul suplimentar de locuințe (17,0 mld. lei).

În vederea realizării acestor prevederi este necesar ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și organele agricole județene, întreprinderile agricole de stat și cooperativele agricole de producție să ia măsuri pentru folosirea rațională a fondului funciar, amplasarea culturilor în concordanță cu condițiile pedoclimatice, exploatarea optimă a sistemelor de irigații, asigurarea semințelor și materialului săditor de mare productivitate, sporirea efectivelor de animale prin îmbunătățirea reproducției și selecției acestora, dezvoltarea producției de furaje, gospodăria eficientă a mijloacelor de mecanizare, a îngrășămintelor și celorlalte substanțe chimice.

3. Sumele suplimentare au fost alocate pentru realizarea următoarelor acțiuni principale:

— Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei: dezvoltarea capacităților de producție la carierele și minele de lignit din bazinul Oltenia; prepararea de cărbune Petrița; intensificarea acțiunii de mecanizare a lucrărilor miniere din Valea Jiului; deschiderea

carierii de lignit Cimpulung-Sud și a minei Petrița-Sud, a zăcămintelor de minereuri complexe Coranda Hondol, de minereuri cuprifere Valea Morii județul Hunedoara și Baia de Aramă județul Mehedinți.

— Ministerul Industriei Metalurgice: devansarea lucrărilor la Combinatul Siderurgic Călărași; mărirea capacității de cocsificare la Combinatul Siderurgic Galați; dezvoltarea forței de blocuri și bare de la Combinatul de oțeluri speciale Tirgoviste; secții de prăjini de foraj cu racorduri sudate și țevi de extracție pentru foraj de mare adâncime la I.T. Republica; laminor de profile mici Drobeta-Turnu Severin; sporirea capacității laminorului de profile mijlocii cu secțiuni speciale la Oțelul Roșu.

— Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini: dezvoltarea producției de tractoare prin extinderea unităților de la Brașov, M. Ciuc, Timișoara; sporirea producției de autoturisme de oraș la Olteț — Craiova și Pitești, precum și dezvoltarea industriei orizontale pentru fabricația de autovehicule și tractoare; realizarea de capacități suplimentare de mașini grele la Oradea, Bacău, Roman; devansarea punerii în funcțiune a unor capacități în cadrul combinatelor de utilaje grele de la Iași și Cluj-Napoca; întreprinderea de utilaje tehnologice Giurgiu-Ruse (cooperare cu R.P. Bulgaria); întreprinderea de produse electrotehnice Petroșani; dezvoltarea și modernizarea întreprinderii de strunguri și a întreprinderii de vagoane Arad.

— Ministerul Industriei Chimice: realizarea unei noi uzine de anvelope pentru autoturismele de mic litraj la Caracal; instalație pentru acid sulfuric la Turnu Măgurele; noi unități de prelucrare a maselor plastice la Miercurea Ciuc, Belcești, Pienița, Beceni.

— Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții: fabrici noi de prefabricate din beton armat la Tirgu Jiu, Arad, Giurgiu, Alexandria, Zalău și în județele Mureș, Dimbovița, Vrancea, Vaslui și alte; dezvoltări și modernizări de capacități de prefabricate pentru construcții de locuințe în București, Constanța, Iași, Buzău, Botoșani, Miercurea Ciuc; extinderea producției de agregate minerale; dezvoltări de capacități de mobilă la Bistrița, Cîmpeni, Reghin și de uși-ferestre la Gura Humorului, Vama, Lunca Bradului; fabrică de mașin-unelte și piese pentru exploatarea și prelucrarea lemnului la Siret; întreprinderea de fire celulozice tip mătase — Lupeni și fabrica de mobilă Petrița.

— Ministerul Industriei Ușoare: dezvoltări de capacități pentru unele produse deficitare; capacități noi pentru țesături la Tibănești-Iași; de tricotate la Cîmpeni — Alba; țesătorie de mătase la Lupeni; filatură tip bumbac la Abrud — Alba și Murgeni — Vaslui; de textile nețesute la Vulcan; de confecții la Luduș — Mureș, Baia de Arieș — Alba și Vulcan; fabrică de covoare plușate la Siret — Suceava, precum și pentru valorificarea deșeurilor din piele și mase plastice.

— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare: construirea de noi complexe avicole; ferme de reproducție pentru păsări rase grele; îngrășătorii taurine; noi locuri în grajduri de vaci; abatoare de păsări; începerea construcției unei fabrici de ulei în județul Olt și 5 fabrici de bere în județele Maramureș, Vrancea, Olt, Vaslui și Dimbovița; 2 fabrici de zahăr la

Titu — Dimi Covasna; ani Agigea; mori de piine.

— Ministerul Energiei: centră termoficare Calafat și T. centrala Rur. vansarea lucr. electrică Craiova II.

— Ministerul Industriei și Telecomunicațiilor: vansarea lucr. Dunărea — complexul pe podul peste l. rea construit ferat Deva. realizarea u. dezvoltare a televiziune, r.

— Ministerul Interior și Comerțului: c. comerciale l. cități pentru beton armat de construcții lizarea supl. nal a 150 m. 40 mii gars.

S-au prev. nea, fonduri rea palelizăr. mecanizării măruri, con. aprobat. În vederea investiții sup. terele, centra. derile trebu. măsurile pe. din timp a. tehnico-econ. jelor necesar. import în co. termenele de. țione, să as. dițiile pen. susținută a. tierele de co.

V. Asir știin

Programul accentuează meniu asim și tehnologi științifice și

T o t a l
din care:
— Ministerul
trucțiilor
— Ministerul
lurgice
— Ministerul
mice
— Ministerul
restiere
— Ministerul
Construc
— Minister
Ușoare
— Ministerul
Industrie

Prevederil feritoare la produse au a) punere unor mașin lații noi sa principal de Industriei Mașini, rep extinsă și mașini unel de Ø 12 strunguri fr mm cu con. conturare, r. centrat axe lații pentru tară (utilaje pînii și p. echipamente electrotehni. zare, apar. control, tip electric); care urmea. tate pentru mului de

Dezvoltare economico-socială a României pînă în 1980

și județul
t frigorifer
u și fabrici

rgiei Elec-
ctrice de
rbune la
ra; hidro-
iza și de
la centrala
ermoficare

ansporturi-
țiilor: de
la Canalul
Neagră,
Constanța,
; termina-
ei de cale
precum și
crări de
mului de
telefonie.
Comerțului
op: spații
de locuințe.

are: capa-
ricitate din
ganizațiile
ene și rea-
i în cinci-
amente și

le aseme-
dezvolta-
etizării și
iilor de
ogramului

rii acestor
re, minis-
ntreprin-
ia toate
asigurarea
nentațiilor
i a utiliza-
ră și din
strictă cu
e în func-
oate con-
sfășurarea
r pe șan-
i.

4. Prin aplicarea prevederilor programului suplimentar din domeniul producției și investițiilor se creează condiții pentru ridicarea economică și socială a județelor, îmbunătățirea repartizării teritoriale a forțelor de producție și utilizarea mai bună a tuturor resurselor țării.

În conformitate cu hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R., pînă la sfîrșitul actualului cincinal toate județele țării trebuie să atingă o producție globală industrială de cel puțin 10 mld. lei. Pentru cele 19 județe care în 1975 aveau o producție mai mică de 10 mld. lei, se prelină realizarea în 1980 a următoarelor nivele: 18,6 mld. lei — Alba; 11,9 mld. lei — Bistrița-Năsăud; 20,6 mld. lei — Buzău; 10,5 mld. lei — Botoșani; 10,3 mld. lei — Covasna; 16,2 mld. lei — Gorj; 11,9 mld. lei — Harghita; 12,2 mld. lei — Ialomița; 16,5 mld. lei — Ilfov; 15,7 mld. lei — Maramureș; 11,6 mld. lei — Mehedinți; 13,1 mld. lei — Satu Mare; 10,8 mld. lei — Sălaj; 16,3 mld. lei — Suceava; 14,3 mld. lei — Teleorman; 10,6 mld. lei — Tulcea; 12,0 mld. lei — Vaslui; 12,1 mld. lei — Vâlcea; 10,6 mld. lei — Vrancea.

Ministerele, centralele și întreprinderile, împreună cu organele locale, vor trebui să stabilească programe speciale de măsuri pentru aceste județe în scopul recuperării întârzierilor în punerea în funcțiune a noilor obiective de investiții, asigurînd intrarea în producție a acestora în conformitate cu graficele de atingere a parametrilor proiectați.

De produse noi, cercetarea și dezvoltarea tehnologică

plimentar
e din do-
e produse
cercetării
rii techno-

logice, realizarea acestora urmînd să aducă un aport sporit la dezvoltarea economico-socială a țării:

— număr de sarcini —

Asimilare de:

Mașini, utilaje și instalații	Materiale și bunuri de consum	Tehnologii	Obiective și teme de cercetare-dezvoltare tehnologică
280	178	76	150
185	2	7	32
—	16	6	5
12	56	15	43
18	32	9	17
—	32	18	37
13	29	10	12

ntare re-
a de noi
e:

ricație a
și instala-
zate, în
Ministerul
ilor, de
o amă-
ată de
carusel
) mm),
) 400
erică de
frezat și
și instala-
alimen-
bricarea
cărni);
nice și
utomati-
isură și
mașini
utilaje
eproieec-
consu-
re care

cazane de abur de 10; 50 și 120 t/h; mijloace de transport rutier și naval (autobuz articulată, autotren pentru transport mărfuri generale, cargonu de 4 700 tdw, pentru transportul containerelor, navă fluvială pentru pasageri de 200 locuri).

b) punerea în fabricație a noi materiale și bunuri de consum, îndeosebi sortimente noi de fibre poliesterice și auxiliari pentru industria ușoară, copolimeri termorezistenți, țevi din oțel inoxidabil și țevi de extracție, noi sortimente extrudate din aliaje de cupru, țesături din fibre chimice cu greutate specifică redusă, noi sortimente de conserve de legume și fructe pentru copii și de produse lactate.

c) introducerea în producție a unor tehnologii noi și perfecționate pentru producerea

de noi materii prime, valorificarea superioară a acestora și reducerea consumurilor materiale, între care tehnologiile de combustie subterană pentru creșterea recuperării țiteiului din zăcămint, de sinteză a rășinilor inlocuitoare de colofoniu, de ardere a produselor ceramice pentru construcții cu consum redus de combustibil și folosirea de combustibili inferiori etc.

d) obiectivele de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică prevăzute suplimentar au în vedere obținerea de soluții care să fie aplicate încă în cursul actualului cincinal, în vederea reducerii

VI. Comerțul exterior

Dezvoltarea prevăzută a economiei naționale asigură condiții pentru intensificarea participării țării noastre la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale. Volumul comerțului exterior urmează să crească într-un ritm mediu anual de 15,9 la sută, superior prevederilor inițiale. În acest cadru exportul este prevăzut să sporească într-un ritm mai accentuat (17,1 la sută față de 16,7 la sută în cincinal). Înfăptuirea acestor prevederi impune ca ministerele, centralele, întreprinderile să acționeze pentru îmbunătățirea continuă a structurii exportului, creșterea ponderii produselor de înaltă prelucrare, ridicarea nivelului tehnic și calitatii produselor și livrarea ritmică a mărfurilor destinate pieței externe.

În structura exportului intervin schimbări importante, urmînd ca ponderea produselor industriei construcțiilor de mașini și chimiei să reprezinte circa 48 la sută din

consumurilor de materiale și a modernizării producției, cum sînt: valorificarea gazelor reziduale în rafinării; îmbunătățirea randamentelor energetice; utilizarea de noi tipuri de oțel; realizarea de noi tehnologii și produse în industria chimică, îndeosebi de sinteză fină; tehnologii superioare în prelucrarea metalelor; tehnologii de exploatare în subteran a sîsturilor bituminoase; perfecționarea concepției și execuției construcțiilor industriale; realizarea de înlocuitori de materii prime și materiale; creșterea gradului de utilizare a deșeurilor.

exportul industriei din anul 1980.

Pentru asigurarea necesităților de materii prime, materiale, utilaje și instalații, în concordanță cu cerințele producției și ale programului de investiții, s-au prevăzut fondurile necesare pentru import. Ministerele, centralele și întreprinderile trebuie să acorde o atenție deosebită economisirii fondurilor valutare, urmînd accelerarea programelor de asimilare în fabricația internă a noilor produse și achiziționarea din import a produselor strict necesare.

În cadrul programului suplimentar s-a luat în considerare intensificarea cooperării economice internaționale și specializării în producție cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și statele capitaliste dezvoltate, acționîndu-se pentru acoperirea în condiții reciproc avantajoase a nevoilor de materii prime, resurse energetice, mașini, utilaje și alte produse, pentru creșterea eficienței comerțului nostru exterior.

VII. Productivitatea muncii și costurile de producție

1. În domeniul creșterii productivității muncii prevederile actuale țin seama de rezultatele acțiunilor întreprinse în toate întreprinderile industriale și de construcții pentru intensificarea progresului tehnic, extinderea mecanizării și automatizării, perfecționarea continuă a proceselor tehnologice și introducerea tehnologiilor moderne, organizarea

mai bună a producției și a muncii, folosirea judicioasă a întregului personal muncitor.

În industrie, s-a luat în considerare un ritm mediu anual de sporire a productivității muncii de 9,2 la sută față de 8,5 la sută prevăzut inițial.

Pe principalele ministere se prevăd următoarele creșteri:

Ritm mediu anual — %	Program suplimentar	
	Plan cincinal	Program suplimentar
Productivitatea muncii în industria socialistă — Total	8,5	9,2
— din care:		
— Ministerul Energiei Electrice	6,9	7,5
— Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei	3,4	3,7
— Ministerul Industriei Metalurgice	10,3	11,1
— Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	9,3	10,2
— Ministerul Industriei Chimice	10,2	11,1
— Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	5,7	6,7
— Ministerul Industriei Ușoare	7,3	8,1
— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	7,1	7,8
— Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor	8,3	8,8

Productivitatea muncii în industria socialistă — Total

— din care:		
— Ministerul Energiei Electrice	6,9	7,5
— Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei	3,4	3,7
— Ministerul Industriei Metalurgice	10,3	11,1
— Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	9,3	10,2
— Ministerul Industriei Chimice	10,2	11,1
— Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	5,7	6,7
— Ministerul Industriei Ușoare	7,3	8,1
— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	7,1	7,8
— Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor	8,3	8,8

În construcții-montaj s-a luat în calcul — conform programelor suplimentare aprobate — accentuarea creșterii productivității muncii față de planul cincinal cu 2,1 procente (9,7 la sută ritm mediu anual, față de 9,4 la sută în planul cincinal). Aceasta impune accelerarea introducerii progresului tehnic, îmbunătățirea în continuare a soluțiilor constructive, industrializarea lucrărilor de construcții-montaj, întărirea ordinii și disciplinei pe șantiere, utilizarea intensivă a mașinilor și utilajelor de construcții.

2. Pe baza creșterii suplimentare a productivității muncii și a accentuării reducerii normelor de consum de

materii prime și materiale, energie și combustibili, se prevede diminuarea costurilor de producție pe ansamblul industriei republicane cu 9,5 la sută în 1980 față de 1975 (8,6 la sută în planul cincinal), iar cheltuielile materiale cu 6,1 la sută (5,2 la sută la cincinal). Pe această cale, economiile prevăzute inițial urmează să sporească cu 22 mld. lei, din care în industria republicană cu 16,4 mld. lei.

Comparativ cu planul cincinal, în industria republicană, se prevăd următoarele reduceri ale costurilor de producție în 1980 față de 1975.

I. — Cheltuieli totale la 1 000 lei producție marfă

II. — Cheltuieli materiale

Reduceri în 1980 față de 1975 — %

		Plan cincinal	Program suplimentar
Industria republicană	I	8,6	9,5
	II	5,2	6,1
din care:			
— Ministerul Industriei Metalurgice	I	8,1	9,4
	II	5,1	7,5
— Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini	I	15,6	16,2
	II	13,2	13,7
— Ministerul Industriei Chimice	I	12,9	13,5
	II	10,0	10,6
— Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții	I	6,5	7,8
	II	3,9	5,0
— Ministerul Industriei Ușoare	I	9,5	10,6
	II	5,6	6,8
— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	I	4,2	4,3
	II	3,5	3,6

A fost accentuat de asemenea efortul de reducere a costurilor și în celelalte ramuri ale economiei: transporturi auto și feroviare, întreprinderile agricole de stat, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii, în activitatea de construcții-montaj (antepriză). Aceste prevederi implică măsuri pentru gospodărirea

judicioasă a fondurilor, aplicarea unui regim strict de economie și combaterea oricărei forme de risipă, respectarea riguroasă a disciplinei financiare și de plan, punerea mai rapidă în valoare a rezervelor existente, utilizarea rațională a mijloacelor circulante, a fondurilor de investiții și a celor valutare.

VIII. Venitul național și nivelul de trai

1. Dezvoltarea mai accentuată a producției asigură creșterea produsului social într-un ritm mediu anual de 9,5% față de 9,0 prevăzut în planul cincinal.

Venitul național — în condițiile diminuării ponderii

cheltuielilor materiale în produsul social — crește într-un ritm mai rapid (11%).

2. În domeniul nivelului de trai, se asigură depășirea prevederilor inițiale în ce privește creșterea retribuțiilor:

1980/1975 — %

	Directivele Congresului al XI-lea	Plan cincinal	Program suplimentar
Retribuția medie netă	124—126	129,5	140,3
Retribuția reală	118—120	122,0	132,3

În prima etapă care se va termina în anul 1978, retribuiția medie netă va crește cu 17%; în etapa a doua de majorare a retribuției care va începe la 1 februarie 1979 se va asigura în cursul anului 1980 creșterea totală a retribuției nete cu 40,3% (29,5% la cincinal).

Veniturile reale ale țării pe o persoană activă urmează să sporească cu 30%, față de 20—25% prevăzut în Directivele Congresului al XI-lea.

Pensia medie nominală de asigurări sociale de stat va crește — conform programului stabilit — cu 23%, urmînd ca la pensiile mici sporul să fie de 40%.

Bugetul familiilor personalei muncitor va fi influențat favorabil și de majorarea, în medie cu 30% a alocațiilor de stat pentru copii; de la 1 septembrie a.c. s-a acordat 50% din majorarea stabilită urmînd ca în cursul anului 1979 să se acorde restul majorării.

În calculul veniturilor reale ale populației s-a luat în considerare indicele de prețuri prevăzut în planul cincinal (105—106% în 1980 față de 1975).

În strînsă legătură cu majorarea veniturilor oamenilor muncii prin programul suplimentar s-au avut în vedere următoarele creșteri ale desfacărilor de mărfuri și prestațiilor de servicii:

1980/1975 — %

	Plan cincinal	Program suplimentar
Desfaceri de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist	147,5	152,1
Prestări de servicii către populație	168,6	175,3

Corespunzător majorării desfacărilor mărfurilor, s-a prevăzut sporirea livrărilor către fondul pieței (9,2% ritm mediu anual, față de 8,7% prevăzut în planul cincinal).

În ceea ce privește prestațiile de servicii se prevede dezvoltarea mai accentuată a serviciilor pentru întreținerea și repararea locuințelor, a bunurilor de folosință îndelungată, serviciilor de uz gospodăresc, de turism și agrement, telefonie etc., avîndu-se în vedere utilizarea mai bună a capacităților existente și dezvoltarea corespunzătoare a bazei materiale.

3. În domeniul locuințelor s-a prevăzut construirea în plus a 190 000 apartamente, ceea ce asigură realizarea a peste 1 milion apartamente pe întregul cincinal; la acestea se adaugă 250 000—300 000 locuințe ce se vor construi de cetățeni, cu mijloace proprii, îndeosebi la sate și în orașele mai mici.

4. Creșterea prevăzută a nivelului de trai se va realiza în condițiile reducerii treptate a duratei săptămîinii de lucru.

Începînd din 1978 se va trece la prima etapă de aplicare a săptămîinii de lucru redusă. Pentru aplicarea acestor măsuri se va acționa în toate ramurile economiei pentru valorificarea maximă a rezervelor de creștere a productivității muncii, utilizarea eficientă a întregului potențial tehnic, material și uman din fiecare unitate.

Prevederile programului suplimentar de dezvoltare economică și socială a României pe perioada 1976—1980 reflectă forța și dinamismul economiei noastre, justetea politicii partidului de dezvoltare a forțelor de producție ca factor decisiv al progresului multilateral și armonios al întregii societăți. Realizarea programului va asigura îndeplinirea obiectivelor Congresului al XI-lea al partidului, accelerînd înaintarea României pe calea civilizației și progresului, a apropierii de nivelul țărilor avansate, a creșterii bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

SPORT... SPORT... SPORT... SPORT...

In campionatul județean de fotbal

Cîteva amănunte finale

Așadar, a căzut cortina asupra primei jumătăți a actualei ediții a campionatului județean de fotbal, un campionat desfășurat într-o altă formulă (o singură serie cu 16 echipe) dar avînd, în mare, aceleași probleme ca edițiile anterioare. În fruntea clasamentului au fost pe rînd Metalul I.O.S. (după 4 etape) și Firul roșu Tâlmăciu (după 5 etape). Din etapa a VI-a în fruntea clasamentului s-a instalat Construcții Sibiu, fiind „detronată” o singură dată (etapa IX-a) de Metalul I.O.S., după care, n-a mai cedat locul, fiind „campioană de toamnă”. Ocupanța locului întâi n-a pierdut în 15 etape decît două puncte (la Mediaș: 2-2 cu Vitrometan și la Sibiu: 0-0 cu Metalul I.O.S.). Firul roșu Tâlmăciu, o echipă întinerită, mult schimbată în bine, ocupînd locul trei, poate avea un cuvînt de spus în stabilirea ierarhiei finale. Dar... atenție spectatori! Comportare meritorie a avut și echipa Unirea Ocna Sibiului, excepționînd ultimul joc cu Construcții Sibiu, cînd a cedat la diferență de scor (1-6) iar „suporterii” au provocat dezordine, cu repercusiuni asupra evoluției echipei pe teren propriu! Destul de inconstante în evoluții echipele Vitrometan Mediaș, Recolta Alma, C.S.U. Sibiu și Sparta

(E.L.C.A.) Mediaș. Cea mai eficace înaintare: Construcții Sibiu; cea mai bună apărare: Metalul I.O.S.; cea mai slabă înaintare și apărare: Gloria Dumbrăveni. Au fost și jocuri de bun nivel tehnic: Metalul I.O.S. — Construcții Sibiu; Metalul I.O.S. — C.S.U. Sibiu; Vitrometan — Construcții; Carbosin Copșa Mică — C.S.U. Sibiu dar și altele... Șantierul Sibiu — Carbosin Copșa Mică; Electrica — Re-

colta Alma; Construcții Sibiu — Metalurgica Sibiu...
MIRCEA LUDOȘAN

Clasamentul

1. Construcții	15 13 2	0 60-10 28
2. Met. I.O.S.	15 12 3	0 30- 4 27
3. Firul roșu	15 10 2	3 31-14 22
4. Unirea	15 7 5	3 23-19 19
5. Carbosin	15 7 5	3 20-24 19
6. C.S.U.	15 8 1	6 37-25 17
7. Sparta	15 6 4	5 27-14 16
8. Vitrometan	15 5 5	5 29-21 15
9. Recolta A.	15 4 5	6 23-35 13
10. Metalurgica	15 5 2	8 19-37 12
11. Șantierul	15 2 7	6 13-14 11
12. Record	15 5 1	9 18-25 11
13. Textila	15 3 5	7 13-23 11
14. C.F.R.	15 4 2	9 18-37 10
15. Electrica	15 2 1	12 19-52 5
16. Gloria,	15 0 4	11 12-28 4



La magazinul nr. 121 moto-sport din Sibiu au sosit, pe lingă alte materiale sportive specifice sezonului rece, o gamă variată de schiuri pentru adulți și copii cum sînt: „Combi R”, „Rubin”, „Safir”, „Postăvarul”, minischii „Ceahlău”

Angajarea oamenilor muncii

(Urmare din pag. I)

pentru zelul cu care au participat la realizarea programului universității cultural-științifice, în alte acțiuni de mare finută printre care merită să menționăm Festivalul național „Cîntarea României” la care, în actuala ediție, vrem să antrenăm în concurs peste 200 de formații artistice, interpreți și soliști instrumentiști.

Cu toate acestea se înregistrează încă destule scăderi în stilul nostru de muncă. N-am reușit încă în suficientă măsură să ne desfășurăm activitatea politică în mijlocul oamenilor muncii, în unitățile economice, acolo unde se înfăptuiesc practic hotărârile de partid și de stat.

Eficiența propagandei se verifică prin atitudinea față de muncă, prin comportamentul general al oamenilor. Or,

poate și pentru că nu sînt urmărite constant stadiile de îndeplinire a hotărârilor de partid, sînt încă întreprinderi care nu se încadrează în sarcina de creștere a productivității muncii. Deși anual trec prin școli de calificare 7-8 sute de muncitori, personalul muncitor sub normă este destul de mare, de 15,5 la sută din totalul celor cuprinși în acordul global, cifra absențelor nemotivate este, de asemenea, mare, mai sînt încă unele greutăți în domeniul calității produselor și altele. Nu ne facem iluzia că putem fi perfecți, dar printr-o muncă politică de la om la om, firească, apropiată de problemele, de sufletul oamenilor muncii, printr-o îmbunătățire radicală a stilului nostru de muncă putem să ne situăm în avangarda competiției din actuala fază de trecere la o nouă calitate.

Curier

Ioan Văduva — Sibiu: Conducerea Direcției sanitare argumentează concluzia că conduita personalului medical a fost corectă în cazul soției dv.

Ilie C. — Sibiu: Scrisoarea dv. dă glas unor sentimente pe care le respectăm. Dar, de ce neapărat în „versuri”?

Sebastian Man — Copșa Mică: E altfel decît spuneți în acidulata dv. scrisoare. Coletul, prezentat la Oficiul P.T.T. din Copșa Mică la 27.X.1977 a fost prețat de poșta delegatului U.M. din Zalău la 29.X.1977.

E. S. — Sibiu: Problemele ridicate de dv. s-au rezolvat.

Ioan Merca — Mediaș: Rezolvarea problemei ridicate de dv. nu poate veni decît de la urmare, de către E.G.C.L. Mediaș, a căilor legale.

Ioan Păpără — Mediaș: Conducerea unității s-a declarat gata să găsească soluția problemei dv., așa cum v-a și adus la cunoștință.

Gh. Oancea — Axente Sever: U.J.C.C. Sibiu se arată de acord cu cele sesizate de dv., încearcă să ne explice cum că de vină sînt alții. De-ar fi să cumpărăm răspunsuri care nu ne spun nimic. (Vald.)

Programul Tv.

9,00 Telescoala
10,00 Tribuna TV
10,20 Teatru TV: „Comoara din deal” de Corneliu Marcu
11,50 Telex
11,55 Inchiderea programului
15,00 Campionatele internaționale de tenis ale României
17,45 Din țările socialiste
17,55 Publicitate
18,00 Mult e dulce...
18,20 Duet: Nicolae Herlea și Eugenia Moldoveanu, Maria Slătinaru-Nistor, Silvia Voinea

18,50 Forum cetățenesc
19,20 1001 de seri
19,30 Telegazeta
19,50 De la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidelor. Din cuvîntul participanților la dezbateri
20,05 Hotărârile Conferinței Naționale — mobilizator program de acțiune
20,20 Noi, femeile!
20,45 Telectinemateca: „Frații Karamazov” — Premieră pe țară. O producție anglo-americană-vest-germană
22,50 Telegazeta.

Cinema

SIBIU: Pacia: „Aripioară sau picior”, orele 9; 11,30; 14; 16,15; 18,30; 20,45. **Arta:** „Amendament la legea siguranței statului”, două seri, orele 9; 11,45; 14,30; 17,30; 20,30. **Tineretului:** „Căpitan la 15 ani”, orele 9; 11,30; 15; 17,30; 20. **Independența:** „Ivan cel groznic”, orele 11; 15,30; 18; 20,15.

MEDIAȘ: Progresul: „Comoara din lacul de argint”, orele 9; 11,15; 13,45; 16; 18,30; 21. **Tineretului:** „Mama”, orele 10; 16,30; 18,30; 20,30.

CISNĂDIE: Populor: „Republica din Uzice”, două seri, orele 10,30; 17 și 20.
AGNITA: 8 Mai: „Ba-

lul de sîmbătă seara”, orele 10; 16; 18; 20.
DUMBRĂVENI: 7 Noiembrie: „Zbuciumata lună septembrie”, orele 18 și 20.



(meteorolog
ILIE TIBAN)

Miine, vremea se menține frumoasă mai ales noaptea și dimineața. Cerul va fi variabil mai mult senin. Vîntul va sufla slab din sectorul estic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -13 și -11 grade iar cele maxime între 1 și 3 grade.

INTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU

ANUNȚĂ că înscrierile la examenul de categorie pentru șoferii din județul Sibiu se fac la sediul din str. Rusciorului nr. 48 (fost Sibiana), pînă la data de 25 decembrie 1977, pe bază de tabel aprobat de conducerea întreprinderii sau instituției.

Informații suplimentare la I.T.A. Sibiu, biroul personal. 665

INTREPRINDEREA DE STICLĂRIE „VITROMETAN” MEDIAȘ, Șoseaua Sibiului nr. 33-35 telefon 11455

INCADREAZĂ:

- inginer mecanic
- inginer chimist
- inginer electronist
- economiști

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971, iar remunerarea muncii conform prevederilor Legii nr. 57/1974.

Se asigură locuință. — 732 —

I.C.S.A.P. Sibiu, Piața Unirii nr. 4

INCADREAZĂ:

- 2 șoferi
- 1 lăcătuș mecanic
- 2 muncitori

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, compartimentul personal. — 734 —

FABRICA „METALURGICA” SIBIU, str. Abatorului nr. 2 telefon 15362

INCADREAZĂ DE URGENTĂ URMĂTOARELE CATEGORII DE PERSONAL:

- lăcătuși — categoriile 1-6
- sudori — categoriile 1-6
- strungari — categoriile 1-6
- 2 primitori-distribuitori

— 735 —

INTREPRINDEREA „LIBERTATEA” SIBIU

organizează în ziua de 20 decembrie 1977 CONCURS pentru ocuparea postului de:

- șef birou aprovizionare

Solicitanții trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Dosarul cu acte va fi depus la compartimentul personal-invățămînt-retribuire, pînă la data de 15 decembrie 1977. — 725 —

INTREPRINDEREA MECANICĂ A AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE SIBIU,

str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 40 26 interior 17

ORGANIZEAZĂ CONCURS, la data de 20 decembrie 1977, ora 9, pentru ocuparea postului de CONTABIL ȘEF.

Condițiile necesare ocupării funcției sînt cele reglementate de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974, adică studii superioare și 7 ani vechime minimă în funcții economice. — 730 —

Mica publicitate

PIERDERI

■ Pierdut legitimație eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Muntean Aurelia. O declar nulă.

■ Pierdut legitimație eliberată de întreprinderea „Firul roșu” Tâlmăciu, pe numele Obadă Maria. O declar nulă.

■ Pierdut legitimație eliberată de întreprinderea „Balanta” Sibiu, pe numele Motorga Petru. O declar nulă.

■ Pierdut legitimație eliberată de întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu, pe numele Bărglăzan Ana. O declar nulă.

■ Pierdut legitimație eliberată de întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu, pe numele Hell Martin. O declar nulă.

VINZARI

■ Vînd guler și căciulă — blană vulpe polară —, albe, noi. Telefon 1 24 30.

■ Vînd mașină de cusut electrică (import). Cumpăr mașină de cusut „Lada”. Telefon 3 06 09.

■ Vînd aparat foto „Practica L” și exponometru „Leningrad 4” Sibiu, telefon 3 34 82.

■ Vînd radio-casetofon: aparat măsurat — voltampermetru —, noi. Sibiu, telefon 3 52 80.

■ Vînd Dacia 1300. Mediaș, telefon 1 30 11, între orele 13-17.

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

■ Ofer Deva — apartament bloc, 4 camere confort I. Doresc Sibiu similar. Accept variante. Sibiu, telefon 3 50 40.

OFERTA DE SERVICIU

■ Caut femeie pentru îngrijirea unei persoane în vîrstă de 90 ani. Informații: Sibiu, str. Călugăreni 28, telefon 3 58 50.

ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a iubitului nostru soț, tată, frate, cumnat și unchi

Dr. VASILE MICLAUȘ
neurochirurg - medic emerit
— în etate de 58 ani —

Înmormîntarea va avea loc în satul natal Fîntînele, județul Sibiu, în ziua de 14 decembrie 1977, ora 14.

Familia îndurerată

Soția Elena Sălceanu și familia aduc calde mulțumiri rudelor și cunoscuților care au fost alături de ei în marea durere pricinuită de moartea subită a scumpului lor

Col. (r.) **MARIN SĂLCEANU**
decedat în ziua de 12 decembrie 1977.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Ioan MUNTEANU, Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 1 28 10-1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64